



采摘春光正当时，穿越时空去赏花

踏青赏花 梁山好个春

梁山推出多条春季出游线路

玩周刊
头条大赛
*投稿邮箱:wzkttds@163.com
*联系电话:0531-85196576

天气回暖，春天的气息越来越浓郁，围绕即将到来的桃花、杏花、苹果花的盛花时节，梁山推出了以“梁山笑迎八方客 桃花妖娆三月天”为主题的系列“踏青赏花游”活动。根据不同花期，推出多条踏青赏花路线供游客选择。

俗话说“桃花开杏花败”，这是春天花期次第盛开的正常顺序，而每年的初春三月，在水泊梁山景区就能看见桃花开，这一梁山奇景堪称“齐鲁一大怪”。位于梁山青龙山北侧的生态桃花园区，由于受地理、地质环境的影响，与其他地区花开的次第顺序不同，总是先于杏花开放，也是北方桃花花期里面开放最早的地方。每当青龙山的桃花盎然怒放于枝头，开得正热闹的时候，其他地区的杏花才缓缓绽放。2011年春

天，一档新闻栏目对这一奇怪现象的报道，引发了周边地市的游客纷纷前来观赏。与往年一样，3月13日至4月1日正是青龙山桃花的盛花期，所以喜爱桃花和摄影者可以来梁山最先感受桃花怒放的艳丽姿态。

3月20日至4月8日，水泊梁山脚下杏花村民俗休闲旅游区的“十里杏花村”的杏花也将开放。杏花村位于梁山麓山坳间一片开阔地，植有千株梨杏，人称“十里杏花村”。每至阳春三月，梨花、杏花一片雪海琼涛，争妍斗芳、云蒸霞蔚、香飘十里，景象十分壮观。旧志称曰“杏林飞霞”，有诗赞曰：“桃杏值春开，馨香趁风起，闲步莲台间，生机千万里。”这里原是《水浒传》中梁山好汉开酒店的地方，也是将士们喝庆功酒的地方。而今的杏花村，老树犹在，步入了杏林之中，只觉得花更艳，香更浓，树上杏花薄粉轻红仿佛少女含情微笑，枝头春色锦绣似在邀人共赏春色。那飘落的杏花纯白如雪，仿佛给人铺上了

杏花地毯，徜徉在杏花村里，展现在游人眼前的是一幅洋溢着青春气息的春光画图。游客在欣赏良辰美景的同时还可以观赏到《好汉迎宾》、《扈三娘比武招亲》、《燕青打擂》等精彩的水浒情景剧，聆听山东快书、莲花落、渔鼓、碗乐等山东曲艺，体验骑马、射箭、“大块吃肉 大碗喝酒”的水浒豪情，在体验水泊梁山粗犷豪放的山寨气息的同时，亦能感受梁山温婉、旖旎的自然风光。

4月25日至5月10日，马营乡生态采摘基地里那些白里透红的苹果花争奇斗艳，开得纷纷扬扬，携上家人好友一起来探访这城市人的后花园吧。

据了解，梁山县域林木繁盛，果木资源丰富，拥有位于水泊梁山景区脚下的杏花村民俗休闲旅游区、郝山头果林采摘基地和马营乡生态采摘基地、现代林业观光园等多个生态采摘基地，为踏青赏花游和生态采摘游提供了优良资源。
(翟红敏)

旅游饭店打响创新“攻坚战”

欲将美食打造成休闲旅游产品

“坚持不裁员、不降薪，采取有效措施，提振职工队伍的士气”、“找准定位，突出特色，通过降低成本等方式解决目前遇到的难题”、“融合国际品牌，创新商业模式”……3月8日，山东旅游饭店协会借召开第三届第四次会员大会的机会，再次聚在一起讨论了旅游饭店的发展和突围之路。

据了解，山东旅游饭店协会号召酒店业要进行“十大创新”，即：“理念创新、制度创新、管理创新、服务创新、文化创新、营销创新、科技创新、节能创新、经营产品创新、人力资源创新”，以创新促发展，促效益。山东舜和酒店集团努力使自己的酒店和产品能够找准目标群体，满足他们对酒店产品的需求，通过找准定位，突出特色，降低成本等方式解决目前遇到的难题。蓝海集团宣称不裁员、不降薪，采取有效措施，提振职工队伍的士气，积极开发中低端市场，在社会和顾客心目中树立“星级饭店大众消费”的品牌形象。银座旅游集团目前正在研究整合济南区域高星级酒店餐饮经营，探讨统一厨师队伍、统一采购、统一营销问题，改造和提升餐饮经营水

平，加强休闲餐饮的研究，探讨引进和发展大众休闲餐饮、自助餐、快餐连锁经营，重新调整现有餐饮的档次和结构，使产品更接地气。

“饭店业的新时代已经到来，所以调方式、谋转型势在必行。”山东旅游饭店协会会长杜文彬表示，要在全行业掀起新一轮的改革创新高潮，不断提升管理水平，推出特色产品和服务，提高效率，降低成本。以文化打造品牌，以文化扩展实力，以文化实现企业理想。

从4月1日开始，由山东省旅游局、旅游行业协会和饭店协会共同主办的“山东休闲美食季”将正式拉开帷幕，着力将美食作为一个旅游目的地产品来培育，集中打造美食休闲旅游产品，最终形成美景、美食、旅游演艺等产业要素并驾齐驱的旅游产业发展模式。“解决问题的办法只有一个，就是振奋精神，创新商业模式。核心是面向市场，适应市场，市场需要什么就开发经营什么。”山东省旅游局局长于冲表示，酒店业可以多开发绿色健康、尝鲜敬老、现蒸热卖产品，突出特色，保证品质，做好服务。
(李芳芳)

